

英国外交大臣突然辞职

卡梅伦改组内阁迎选战,人事变动引发“脱欧”传言

英国外交大臣威廉·黑格14日晚突然宣布辞职,令不少媒体感到意外。

英国定于明年5月举行议会选举,黑格主动请辞或将拉开首相戴维·卡梅伦大幅改组内阁的序幕。

“政治更新是好事”

现年53岁的黑格当天通过个人微博账户宣布辞职决定,同时透露明年议会选举中将不再谋求继续担任议员。“今晚,我走下工作4年的外交大臣岗位,改任议会下院领袖。”他写道,“政治更新是好事,(我们)不能为担任公职而担任公职。”

卡梅伦办公室在一份声明中说,除黑格外,支持英国融入欧盟的内阁司法大臣肯尼思·克拉克、大学事务大臣戴维·威利茨、能源与气候变化大臣格雷戈里·巴克等7人也向首相递交了辞呈。74岁的克拉克曾是英国保留欧盟席位的鼎力支持者。

2012年9月,卡梅伦曾对部分内阁成员进行调整,当时并未触及财政、内政和外交大臣三大要职。

新任外长是疑欧派

作为保守党党首,卡梅伦正试图调整内阁的性别、年龄和“成色”构成,以缩小支持率差距,为选举提前布局。

据英国媒体报,卡梅伦15日任命国防大臣菲利普·哈蒙德担任新一任外交大臣。哈蒙德的“疑欧”立场备受关注。他主张英国退出欧盟,除非英国能在与欧盟的金融谈判中夺回一些重要权力。

此外,卡梅伦着力提拔更多女性和年轻人担任内阁职位,以应对明年选举中来自工党和独立党的挑战。目前,在23名内阁成员中,女性成员已经从3名增加到了6名。新任教育大臣尼基·摩根是个工作妈妈,新任环境大臣利兹·特鲁斯只有30来岁。

据新华社、中国日报等



威廉·黑格



菲利普·哈蒙德

观察

选战模式下,英国正在疏远欧盟

卡梅伦先前承诺,如果明年选举获得连任,他将“重塑”英国与欧盟的关系。分析师认为,在英国“疑欧”“脱欧”呼声渐长,选民“右倾”愈发明显的大背景下,卡梅伦似乎有意在明年选举前增加内阁“右翼”色彩,让黑格等“中右翼”温和派阁僚退出内阁核心位置。

英国广播公司解读,卡梅伦此次改组内阁,首先是一种政治宣示。他将内阁改组得更符合选民口味。内阁中的女性成员人数是之前的一倍,但是不管是保守党内还是党外,都

会将其视为一种姿态,并无更多政治意义。

第二,这次人事洗牌的关键在于保守党亲欧成色的改变。一些保守党内人士认为,黑格在担任外长期间,“入乡随俗”地减少了反欧盟情绪。而随着菲利普·哈蒙德出任外长,意味着英国正在疏远欧盟。

第三,卡梅伦已经全面开启“选战模式”。得知黑格请辞,卡梅伦不吝溢美之词。他说,黑格仍是自己“事实上的政治副手”,会在明年选举中发挥重要作用。

卡梅伦执政期间长期受到工党诟病,工党方面评论此次人事变动显示出卡梅伦对保守党内部右翼势力感到“恐惧”,而且“示弱”。工党高级立法人员迈克尔·道格称:“英国的外交政策现在要由一个意图将我们拉出欧盟的人来制定,我们现在还面对着这些来自就业率和经济的压力。”

工党还评论卡梅伦内阁“性别倾斜”——鲜有女性成员,而此时卡梅伦若要尝试性别平衡手段,或许有些迟了。本报记者 张文 编译 整理

莫斯科地铁脱轨 1名中国公民遇难

据新华社莫斯科7月15日电 俄罗斯首都莫斯科市副市长比留科夫15日说,当天早上发生的莫斯科地铁列车脱轨事故已造成至少20人死亡,160人受伤。经中国驻俄罗斯大使馆领事部确认,一名中国公民15日在莫斯科地铁脱轨事故中遇难。

俄侦查委员会说,此次事故是由于违反安全行车规则引起的。

俄总统新闻秘书佩斯科夫说,在巴西参加金砖国家峰会的俄总统普京已获知此事。俄总理梅德韦杰夫已责成政府协助莫斯科市政府处理事故。

15日早高峰时段,莫斯科地铁“深蓝”线胜利公园站至斯拉维扬斯克站之间一侧线路电压下降,地铁信号系统报警,一辆列车在紧急制动后3节车厢脱轨。

容克当选 欧盟委员会主席



本报讯 据法新社报道,欧洲议会15日以422票支持、250票反对的投票结果,选举容克成为欧盟委员会主席。容克曾任卢森堡首相、欧元集团主席等。

容克15日呼吁设立一个3000亿欧元的公共-民间投资项目,以重振欧洲经济。15日内稍早,他对欧洲议会议员表示,如果欧元区国家努力进行经济改革,应该获得经济激励。他还呼吁建立欧元区18国的预算案。他还表示,应在欧盟与美国的贸易协定谈判中增进透明度。

1995年1月20日至2013年7月10日任卢森堡首相,是欧洲任职时间最长的政府首脑。2005年1月1日任欧元集团主席8年,于2013年1月21日辞去该职。(宗禾)

利比亚局势恶化 我使馆发安全提醒

据新华社的黎波里7月15日电 鉴于连日来利比亚首都的黎波里、东部城市班加西等地接连爆发激烈武装冲突,中国驻利比亚大使馆15日发布安全提醒,要求在利比亚的中国公民注意安全,避免前往冲突区域。

安全提醒说,民兵武装在的黎波里国际机场及周边区域的交火仍在持续,进出港航班均被取消。使馆建议在利比亚的中国公民减少外出,避免前往冲突区域,注意与亲友保持联系,并登录使馆网页登记个人信息,以便使馆联系和提供协助。

数支支持宗教势力的民兵武装本月13日对的黎波里国际机场发动进攻,企图从支持世俗势力的民兵武装手中夺取对机场的控制权。冲突爆发后,利比亚民航局立即宣布关闭的黎波里国际机场,取消未来三天机场所有进出港航班。

14日,联合国利比亚支持特派团发表声明称,由于利比亚安全局势急剧恶化,特派团已无法继续工作,将撤出全部驻利比亚工作人员。

揭秘德美“双面间谍”: 他主动把情报卖给CIA

本月初,德国联邦情报局一名雇员因涉嫌以“双面间谍”身份向美国中情局(CIA)提供情报而被逮捕。这一事件引发德国政府强烈抗议,并以驱逐美国情报机构驻德国大使馆代表的罕见方式表示愤怒。

获得2.5万欧元报酬

德国《明镜》周刊报道,这名“双面间谍”真实姓名为“马库斯·R”,他之前在德国联邦情报局时使用的工作姓名为“马库斯·L”。

“马库斯·R”所在部门负责保护德国在海外服役士兵,能够接触到大量高度机密和敏感的文件。他在这里工作了8年到10年时间。

根据德国和美国官员的描述,“马库斯·R”在2012年发电子邮件给CIA驻柏林的情报人员,主动提出可以提供情报。

在收到邮件后,CIA驻维也纳的情报人员作出回复,并与“马库斯·R”进一步接触。双方联系主要通过电子邮件进行,但“马库斯·R”在被捕后供认,他曾先后3次前往邻国奥地利与两名CIA联系人会面。

“马库斯·R”说,CIA联系人在这些非正式会面中只告诉他名字,没有透露姓氏,而名字也可能是假名。

“马库斯·R”据信从办公室偷走了至少218份文件文本,带回家中扫描处理。他向CIA提供的文件



“双面间谍”马库斯·R (视频截图)

涉及许多敏感内容,包括联邦总理办公厅给德国联邦情报局的指令,联邦情报局局长格哈德·申德勒与外国同行的会议记录,以及德国针对美国大规模监听的调查文件等。

“马库斯·R”从CIA那里获得2.5万欧元报酬,但德国一名消息人士认为,他可能不是为了钱,而是“寻求刺激或引起注意”。

还想当“三面间谍”

对于“马库斯·R”秘密充当“双面间谍”,德国情报机构毫无察觉,直到发现他还

试图向俄罗斯提供情报。

今年5月28日,“马库斯·R”主动给俄罗斯驻慕尼黑领馆发出一封邮件。在邮件中,他提出可以充当线人,还附加了3份德国联邦情报局的内部文件。

然而,这份邮件被“保护宪法联邦办公室”拦截,随后德国联邦情报局介入调查。德国情报人员回复了“马库斯·R”的邮件,冒充俄罗斯人设套引他现身。

当时,德国情报部门并不知道“马库斯·R”早已投入CIA帐下,还告诉美国情报同行,他们在德国联邦情报局内部锁定了一名可疑的俄罗

斯间谍。

但德国情报人员此后发现,“马库斯·R”此前使用的一个邮箱地址竟然在一天之内从互联网上消失。这时,他们才意识到,“马库斯·R”在为美国人工作。

本月2日,德国检察机关开始收网,拘留了“马库斯·R”。在长达10个小时的审讯中,他交代了与CIA长达两年多的秘密关系。

《明镜》周刊报道,根据“马库斯·R”交代的情况,德国本月9日还抓获了一名涉嫌为美国情报机构工作的德国联邦国防局员工。

据新华社